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Ocpa 1. [15 Bodyoi] Xe wd nokn 2n xatoixwy ai,as, ..., a2, O 1,02, ..., a4, civow 4vdpec (€youv
tAfdoc n) xou ot undhotmor 1 ebvar yuvaixes. O ap emhéyer Tuyaior plo yuvaixa and Tic n xon e Aéet
wa gnporoyio. Emeta excivy emdéyet tuyaio évay dvdpa and toug n o xdvel To Bio, xou 1 dradixaoio
ouveyiCeton opota. Anhadr xdde dtopo emkéyer oty oYM €va dtopgo Tou avtidetou Phhou xar Tou Adel
v gruoroyia. No Beedel n mbavotnta 1 grnuoroyio va eimwiel 2k 4 1 @opés ywplc va axouatel Eavd and
x4moto dTopo Tou TNy €xel petagépel oe xdnoto npornyolpevo Phua. YTrodétoupe 61 k € {0,1,...,n—1}.
Ogpa 2. [25 Baduof] Mia xdhnn nepiéyer 13 ogoupidior apriunuéva 1,2,...,13. Euléyoupe éva otny
TOYT), ONUEIWVOLUE TO apWiUd TOU, X0l TO ETOTPEQOUUE OTNY XIATN. AV o apdudg Tou Atay 7, TOTE
TOpVOUPE and TNV XIATY © opaupidio To éva YeTd T0 GAAo (yweic enavddeon). TTowd eivon n mdavéTyta to
oQaipldlo TOL ETAEEAUE OTNY APy TOU TELPALATOL VoL UV elval aVIUESH GE AUTA TOU EMAEEHUE OTO TENOG;
Ofpa 3. [25 Batpoi] (o) Piyvoupe 800 apepdhnnrta Ldpta cUVEYDS U€ypt Vo ELPavioTel T0 anoTéAeoud
(6, 6). Eotw X o (tuyaioc) aprdude piewv nouv xdvoupe domou vo ovufel autd. Tlod n ouvdptnon
mdavétntag g Tuyalag ueTafAntAc X xou mowd v péon T g;

(B) o B0 nefpopa dnwe oo epdTna (o) otapatdue Tic pieic dtay €youpe Oer GAeC Tic UEYGAeS Oimhéc
Lapiée, dmhadt tic (4,4),(5,5),(6,6). Eotww Y o (tuyaioc) aprdpdc pidewy nou xdvouye domou vo ouufei
autd. TTowd n uéon tun tne Tuyadog petofintnc Y

Ofpa 4. [20 Badpol] Eotww (X,Y) diddotatn ouveyhic tuyaia LetaBAnTh ge muxvotnta
% avx € (1,2) xu 0 <y < z,

Ixy(z,y) = {

0  SpopeTind.

(o) Towd m neprdmpta ouvdptnon nuxvotntae fx e X;
(B) Lot n mdavémra P(X +Y < 2);

Ocua 5. [35 Baduof] 'Eotw ouveyhc tuyata yetofinthd X ye nuxvota

fx(z) =

%:ﬁfl av z € (0,1),
0 OLUPOPETINAL,

omou 1 elvon pid Yetixr) otoepd.

(o) Hotd ebvor 1 suvdptnon tuxvétytae fy tne tuyadas petaBintic Y = —log X; [Na notd y € R eivan 7
fy (y) Oetixn;

(B) Eow Xi,Xo,..., X, tuyaio deiypa and mhnduoud pe nuxvotnta fx omwg oty expovnorn. Na
Beetel n extiprtela uéytotng mbdavopdveag g TapauéTeou .

(v) Eivou 7 exupitoa tou r nou npoodopictnxe oto (B) apepdnmTy;

‘Aprota elvon To 100. Audpxeia 2% weEeg.

KAAH EIIITYXIA!



Arnaviroeig

1. To mhidoc v Buvatdy tepntdhoewy eivar n2F+1

, Yttt og xdde yetddoon e gruohoylag, auTtédg Tou
Ny uetadidel et n emhoyés. Anhady dho ta dropa Tou avtidetou Oou.

EYeTXd YE TIC EUVOIXEC TEPINTWOEL, EQPupUolovde TNy moAlamhaciaotied apyh. H gnuoloyla Ya
petadovel and k + 1 dvdpeg xan and k yuvaixes. O npwrtog dvdpag A1 = a1 €yel k emAoyeg, 1 yuvaixa 1)
onofa autde emhéyet (€otw I'y) éxer k— 1 emhoyée (Sev unopel va emhéer tov Ap), o dvdpouc Tou emhéyer
nI'1, éotw Ag, €yet opolwg k — 1 emhoyéc. H k yuvaixa oe auth) tny aluctda €yel n — k emhoyég, xa o
k41 dvdpac éyet n — k emhoyéc (apol k yuvaixeg éyouv petaddoet tny gruoloyia).

"Apa 1 {nrodpevn mdavétnTa bvon

nn—1)n-1)n-2)n-2)...(n—k)(n—k) ((n— l)k)Q‘

n2k+1 n2k

2. 'Eyoupe nelpapa oe 800 otadia. [Idpe wg ouvidog ye dedpnuo ohxne mdavontag. N i =1,2,...,13
¢otw A; 1= {apyxd emhéyouue 10 opoupidio i}, xou

B := {70 apyx6 opoupidio dev nepéyetan o€ autd Tou EMAEYOUUE EELTA}.

13 6
P(B) =Y P(BNA;) =Y P(A)P(B|A;) =
i=1 i=1 ‘
O 113—i_1ik_112><13_6
4213 13 13 S o2
i=1 k=1
H P(BNA;) = (12);/(13); woydet yioti emhéyoupe Sradoyixd ywelc enavddeon i opoupidia, doa €youue
01Tl ywels ETaVEANYY), ol 6TA EUVOIXA CEVAPLA AmaYOPEVETAL Vo THPOUPE 10 ¢ opaupidio. T'dutd xo
10 12 otov apriunty.

3. (o) Koatd o yvwotd v X axohoudei tnv [ewpetpued; xatavopr, e napduetpo p = 1/36. "Apa éyel
ouvdptnon mdavoTnTog

(1-p)*'p yukeNk>1,

fX(k):P<X:k):{O vy k€ (R\N)uU{0}.

Ané Yewpla, Eépovye 6Tt E(X) =1/p = 36.

(B) Towo oxentxd énwe ot0 mEOBAnua tou cuAAéxty xounovidy. ‘Eotw Xi o apripdc twv Soxipdy
Tou anouteitar Gomou vo dolpe pio and tic evdeilec (4,4), (5,5),(6,6), xu éotw étt auth ebvan (a,a).
‘Eneta €0t X2 0 aprdydg twv emTAL0V BOXIUWY TOU AnatTelton wonou vo dolue uio and Tig evdellelg
(4,4),(5,5), (6,6) mou va eivar buwe dragopetixt and v (a, a). Eotw bt autd eivor 1y (b, b). Téhog, €otw
X3 0 apipdc twv emnhéoy doximdy Tou anateiton donou vo dodue v évdeln and tc (4,4), (5,5), (6, 6)
mou efvar drapopetind; and ti¢ (a,a), (b,b). Ot Xq, Xo, X3 axohouvlolv TNV YEWUETPIXT XOTAVOUY| UE
nopapétpous p1 = 3/36,p2 = 2/36, p3 = 1/36. L'ia tov apidud oty expodvnon éyovpe Y = X+ Xo+ X3.
H ypopuxdtnta tne péong tipnc dive
1 1 1 36 36 36

EY)=EX|+EXo+FEX3=—+ —+ —=—+ — 4+ — = 66.
moop3s o op3 3 2 1

4. Ye auth TV doxnon emPBAAAeTon va xEvouue va oy fiua Tou ywelou oto R? ou 1 fx y ebvon Siapopetind
and 1o 0.



. N 7 %[[‘ OLV:L’G(172)
fx( )—/RfX,Y( ,y)dy—{o avz e R\ (1,2).

Mpdrypart, vz € (1,2),

2 T 9 2
R R 0
Evo yox € R\ (1,2), éyovpe fxy(z,y) =0 yia xdlde y € R.

(®)
2 r2—a 2
P(X+Y<2):/1/O ;dydm:§/1(2—m)d:p:;

5. («) Bploxoupe npdta v ouvdptnon xatavouhc e Y . oy € R, éyoupe
Fy(y) = P(-log X <y)=P(logX > —y) =P(X > e ¥)=1-P(X <e7¥)
=1- Fx(e_y).
HPX <e™)=PX <e¥)(= Fx(e™)) wyber yoti n X ebvon ouveyhc tuyata yetofinti. Hopayow-
yi€ovtoc v o méve wétta, nadpvoupe fy (y) = Fy (y) = —fx(e7Y)(—e™Y) = fx (e ¥)e Y. And v
woppn e fx, mpoxtnter 1 v tehevtaio mosdTNTa eivan Vet axpioe dtav e ¥ € (0,1), dnhadh y > 0,

xou TOTE 1o0UTAL UE
1 1

1 1

(e Nr eV = Zem Y,

T(e )t e e
Apa

I 1,
fY(y) = ;6 r 1y>0‘

Anhodh n Y axoloudel tny exdetind ye nopduetpo 1/r. fy(y) > 0 uévo yia y > 0.
(B) T zq, 22, ..., 2, € (0,1),  ouvdptnon mlavopdvelac tou delypatoc eivo

1 n
L(’I”) = fX(xl)fX(xQ) ce fX(an) = (7’) (1'11'2 ce xn)%_17
xat 0 Aoydpiudg tne etvan

U(r) :=log L(r) = (1 — 1) log(z122 -+ - xp) — nlogr.
r

H ¢ eivor naparywyiowrn ouvdptnorn tou r oto (0,00), pe nopdywyo

1 1
(r)= 32 log(x1z0 -+ xp) — % = —% (7‘ + - log(zyxo - ajn)> = —%(r —5)
we s == —(1/n)log(z1z2---x,) T0 OmoOlo eivar > 0 agod z1,x2,...,x, € (0,1). Apa m £(r) ebvar

7. 2. 4 7 4 ’ /7 4
avZouvoa oto (0, s] xar pdivouoa oTo [s,00). Tlapouotdlet ohixd péyioto 1o 5. Apa 1) extiufitpla PéyloTng
mavogdvelag Tou 1 efvar 7

—log(X1 X9+ X —log X: —log Xo — -+ —log X
T(X1,...,X,) = 0g(X1X> n) _ —log Ay —log Az og n
n n
(Y) HY = —log X ané 10 (o) éyer péon uph 1/(1/r) = r (awtd and tov nivoxe twv xatavopodv A 1o

vrohoyilouye e Bdon tov opioud, dnhadh E(—log X) = — fol (log x)r‘lgg%*l dz = ...). Xpnotponoudvtog
NV YeoppxdTNTa TNS wéomne Twhg xan To 6TL ot X; éyouv tny (Bla xatavouy), Beloxoupe

nE(—log X nr
E(T(X1,..., X)) = <ng1) ===

Apan T(X1,...,Xp) elvon apepOANTT EXTIUATELY TOU T



